

全市退休人员“调待”到位

惠及约51万名企业和机关事业单位退休人员

■本报记者 李建平
通讯员 李青松 席雁城

本报讯 记者从市人社局获悉,我市已全面完成2019年退休人员基本养老金调整工作。本次“调待”政策惠及全市约51万名企业和机关事业单位退休人员。

根据省里统一部署,我市从今年1月1日起,为2018年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员(含退职人员)调整增加基本养老金。全市人社部门社保经办机构工作人员经过一个多月的加班加点

工作,把广大退休人员的养老金于7月25日前调整发放到位,并补发了1—6月调整增加的基本养老金。

今年是我市连续第15年调整提高企业退休人员基本养老金,也是机关事业单位养老保险制度改革以来连续第4年同步调整提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金,体现了企业和机关事业单位养老保险制度“并轨”的要求。市委、市政府对此高度重视,通过积极争取中央和省级财政支持、加大本地财政投入等措施,确保了广大离退休人员养老金按时足额发放和“调待”资金落实到位,保障了退休人员共享经济社会发展成果的权益。

据统计,此次“调待”涉及全市约8.04万名机关事业单位退休人员和约43万名企业退休人员。其中,市本级13万名企业退休人员,人均养老金达2612.72元,月人均增加约148.72元,与上年度相比,增幅约6%。

市人社部门同时提醒广大退休人员注意:根据湖南省(湘政发【2019】11号)文件精神,从2019年7月1日起,社保经办机构代发的各项代发项目单独立户建账,与基本养老金分开测算和发放。从7月份起,衡阳市企业退休人员每月的基本养老金与相关代发项目,将在原发放时间内到账。

精彩祁剧吸引“追剧粉丝”

2019年周末百姓剧场活动敲响开场锣

■文/本报记者 聂山人
实习生 贺蓉蓉
图/记者 周围

本报讯 7月27日下午,经典祁剧目《哑女告状》在衡阳市杂技团剧场精彩上演,正式拉开了2019年衡阳市周末百姓剧场活动的序幕。

今年“周末百姓剧场”围绕“文明雁城、美戏铿锵”主题,将在每周六下午3:00为市民带来衡阳本土花鼓戏、祁剧、湘剧等丰富多彩的文艺节目。据悉,该活动以“政府买单 百姓看戏”的运作形式,向市民免费发放门票,让老百姓在家门口就能享受免费的文化大餐。

市文旅广体局相关负责人介绍,衡阳戏曲文化资源丰富,现有国有院团10个,群众文化团队300余个。“周末百姓剧场”的演出以衡阳四大剧团为主,各县(市)区剧团及优秀民营院团均有参与。



当天,首场上演的是由衡阳祁剧戏艺术有限责任公司带来的祁剧《哑女告状》,舞台上演员们全情投入,高潮迭起的剧情引人入胜,台下观众不时报以热烈掌声。今年87岁的陈立萃是一位老戏迷,从“周末百姓剧场”活动启动,已经坚持“追剧”五年,几乎从未缺席。

“周末百姓剧场”是我市继“欢乐潇

湘幸福衡阳”“广场句句演,社区周周乐”等文化惠民活动之后,打造的又一文化惠民品牌活动。活动自2014年开展以来,上演了百余场以祁剧、湘剧、花鼓戏、歌舞等为主的文艺节目,进一步丰富了市民的文化生活,成功打造了具有衡阳特色的文化品牌,有效助推衡阳创建全国文明城市。



145万余元善款彰显爱心担当

市民政系统举行抗洪救灾募捐暨2019年“慈善一日捐”活动

■本报记者 胡建军

本报讯 7月26日下午,市民政系统及直属单位举行抗洪救灾募捐暨2019年“慈善一日捐”活动,共募集善款145万余元。

据了解,由于本次灾情严重,市

委、市政府决定将抗洪救灾捐赠与今年的“慈善一日捐”相结合,要求社会各界、市直单位、企业干部职工积极踊跃参与捐赠,为灾区恢复重建、灾民恢复生活生产,助力我市慈善事业发展贡献力量。市民政局认真贯彻落实市委、市政府抗洪救灾指示后,又倡导局机关及

直属单位积极开展抗洪救灾募捐暨2019年“慈善一日捐”活动。当天,共计募集捐款145万余元。

又讯 26日下午,我市民营企业王一集团3000多名职工,积极参加抗洪救灾募捐暨2019年“慈善一日捐”活动,共计募集善款40余万元。

倡议一出,21万元一天到账

衡南县洪山镇志愿者服务微信群爱心涌动

■本报记者 周瑞华
通讯员 曹梨 邓洁

本报讯 一天时间募集助学资金21万元!截至7月23日中午,衡南县洪山镇党委政府在志愿者服务群内发出的捐资助学倡议,得到热烈响应,大家纷纷慷慨解囊,帮助贫困学

子圆求学梦。

该镇党委政府于7月16日成立了“衡阳群众·最美洪山人”志愿服务团队,建立了微信群。22日,该镇相关领导在群里发出了捐资助学倡议。倡议一出,志愿者们纷纷响应,捐款一笔笔到账,一天就达21万元。

该镇相关负责人称,这笔资金将全

部用于扶助贫困学子,对于符合资助条件并经审核确定为资助对象的学生,助学金将按小学500元/人、初中1000元/人、高中2000元/人、大学3000元/人的标准发放。据悉,8月上旬,该镇将把助学款一次性发放到贫困学生的手中。

红白喜事不大办 公益电影上门放

衡阳县此举助力移风易俗,树立文明乡风

■本报记者 唐翔
通讯员 刘欣荣

本报讯 “白喜事放电影,节俭又热闹!”7月24日晚,衡阳县岷山镇更楼村村民刘东介绍说,该村一位老人因病去世,膝下几个儿女最初准备邀请戏班大办一下。最终,老人的家庭红白理事会否定了晚辈们的建议,丧事简办,由邀请戏班子表演改为邀请电影公司播放公益电影。

当日,夜幕降临,村民们陆续聚集到放映场,观看花鼓戏电影《儿大女大》。

“老人过世,搭台唱歌、跳舞,办得再热闹,老人家也看不见、听不到。”理事会负责人刘航渡说。

“这是我们为红白喜事放映的第一场公益电影!”负责电影放映的工作人员文革介绍道。从今年7月开始,村民红白喜事,只需与县里的电影发行放映公司联系,就可以享受到《十八洞村》《战狼2》等百部公益电影的上门放映服务。

据悉,近年来,衡阳县在全县范围内推动移风易俗,倡导婚事新办、丧事简办,树立文明乡风。各村不但制定了具体可操作的婚丧喜庆村规民约,还完善了《村(社区)红白喜事理事会章程》,规范操办红白喜事指导标准。如今,攀比浪费之风得到明显遏制,村民负担也大为降低。

2000亩林地遭竹蝗侵袭

祁东县成立专业防治队,目前虫灾得到控制

■本报记者 唐翔
实习生 龙佳
通讯员 刘力安

本报讯 受持续晴热高温天气影响,祁东县个别乡镇出现了竹蝗危害。连日来,祁东县林业局工作人员深入虫口密集区进行地面竹蝗防治作业。

早在5月下旬跳蝻(蝗虫若虫)出现时,该县林业局便已组织乡镇林业站及村上的护林员深入竹蝗跳蝻发生地,开展竹蝗跳蝻防治。通过采取诱杀、竹腔注射等多种方法进行防治,遏制了竹蝗危害的扩散。但由于今年多雨,山高林密的地方地面防治很难到位。近日,过水坪镇大兴岭村近2000亩林地再次出现竹蝗危害情况。

针对虫病情况,祁东县林业局迅速配齐药剂、药械,成立专业防治队,分3个小班深入受灾点,采用喷烟防治法进行防治。截至目前,虫灾已全部控制,防治工作取得阶段性成效。下阶段,祁东县林业局将继续抢抓时机,采取营林抚育措施,组织乡镇林业站及村上的护林员宣传发动村民深翻竹园,清除杂草,破坏虫卵的生存环境,促进竹林复壮,积极保林护绿。